

用户: 密码: 站内搜索: **信息发布**

政府信息公开

政策法规

热点专题

文化统计

专项工作

互动交流

公众留言

网上直播

在线访谈

网上调查

12318举报

在线办事

行政许可项目

网络音乐

网络游戏

营业性演出

文化产业投融资

公共服务

视频报道

中国文化

网站地图

电子邮件

展演/讲座

第六届中国国际钢琴比赛将在厦门举办

时间: 2013-02-28

编辑: 李庆禹



2013年2月28日, 文化部举行新闻发布会介绍第六届中国国际钢琴比赛有关情况。
文化部政府门户网站记者杨倩 摄

为促进中国文化艺术事业的发展和对外文化交流, 由文化部主办、厦门市人民政府承办的第六届中国国际钢琴比赛定于2013年11月16日至11月26日在福建省厦门市举办。

中国国际钢琴比赛是文化部主办的三大国际性艺术赛事之一, 每三年一届。举办这一活动, 旨在展示当今国内外钢琴艺术教育动态, 推动和促进我国钢琴艺术的发展和中外文化交流与合作, 把我国逐步建成亚洲国际多边文化活动中心。此项赛事的举办, 得到了国际钢琴艺术界的广泛关注和高度评价。

2007年, 文化部将第四届中国国际钢琴比赛安排在厦门举办, 旨在合理调整全国举办国际多边活动的布局, 进一步打造国家级国际活动品牌, 调动地方参与文化事业建设的积极性, 提高地方城市的知名度, 促进地方城市的全面、科学、可持续发展。目前, 中国国际钢琴比赛已正式加入国际性权威音乐组织——国际音乐比赛世界联盟, 其比赛规格正在迅速提升, 影响力逐步扩大。

中国国际钢琴比赛力求按照国际上最高规格同类赛事的标准组织筹办, 每届比赛均邀请世界一流的钢琴家担任评委, 确保赛事的规格和影响力。根据第六届中国国际钢琴比赛章程, 本届比赛参赛者年龄为17—32周岁。比赛分预赛、初赛、半决赛和决赛四个阶段进行。预赛以评审音像和文字资料的方式进行, 初赛、半决赛和决赛采取现场评比。评选12人进入半决赛, 6人进入决赛, 最终决出第1名至第6名获奖者。第一至第六名选手的奖金依次为3万美元、2万美元、1万美元、8千美元、6千美元和5千美元。计划安排17场比赛和演出, 其中, 初赛8场, 半决赛4场, 决赛3场, 上一届第一名专场音乐会1场, 闭幕式暨颁奖晚会1场, 同时安排其他配套活动。比赛时间安排为: 2013年8月份举行预赛, 11月16日至19日举行初赛, 11月20日至21日举行半决赛, 11月24日至25日举行决赛, 11月26日举行闭幕式暨颁奖仪式。为吸引更多的国内外选手参赛, 组委会将为来自亚洲地区的选手每人提供300美元旅费补贴, 为来自亚洲以外地区的选手每人提供700美元旅费补贴。

比赛安排在厦门宏泰音乐厅举行。该音乐厅曾举办过第四届、第五届中国国际钢琴比赛、第一届、第二届全国青少年钢琴比赛等一系列重大艺术活动, 其出色的音效、完善的设施设备及综合功能曾受到来此参加演出活动的国内外音乐家、评委、选手及观众的高度赞誉。

为了体现赛事的国际性，确保赛事的规格和影响力，本届比赛邀请了13位国内外著名音乐家担任评委，评委分别来自英国、法国、美国、日本、以色列和爱尔兰等国家，其中，中国（含香港）4人。我国著名钢琴家鲍蕙荪女士担任评委会主席（鲍蕙荪女士已连续三届担任评委会主席）。同时，邀请我国著名音乐家吴祖强担任艺术总监，我国著名钢琴演奏家、教育家周广仁担任艺术顾问，指导赛事工作。邀请澳门乐团担任决赛的协奏，并参加闭幕式获奖者音乐会的演出。根据此项赛事惯例，本届比赛将邀请上一届比赛第一名获奖者，加拿大选手德米特里·列夫科维奇（Levkovich Dmitri）在赛事期间举办专场音乐会。比赛结束后，组织获奖选手在国内主要城市进行巡演，为选手提供演出锻炼的机会，提升赛事影响力。

目前，评委会已成立，同时，成立专家工作小组，负责有关艺术工作。比赛章程已通过国际音乐比赛世界联盟发送该联盟各成员单位，并通过多种渠道宣传推广赛事，争取更多的一流选手前来参赛，争取选手水平不低于前五届。目前，第六届中国国际钢琴比赛的官方网站已开通，赛事筹备工作已经全面展开。

厦门作为著名港口风景旅游城市，拥有“中国优秀旅游城市”、“联合国人居奖”和“全国文明城市”等多项殊荣。改革开放以来，厦门的经济、文化和社会等各项事业协调发展、成效显著，对台、对外文化交流如火如荼，国际性、国家级的文化艺术活动日益频繁。近几年来，厦门市政府相继参与主办、承办了中国国际钢琴比赛、海峡两岸文化产业博览交易会、中国戏剧节、国际戏剧协会世界代表大会等一系列大型文化艺术活动，在海内外产生了积极广泛的影响，得到了国家有关部委、福建省委省政府以及海内外来宾的积极评价和高度赞誉，极